Med Migha Généralité sur la fonction 3em Math

Exercice 1

Déterminer le domaine de définition Dy de la fonction f dans chacun des cas suivants :

x+3 1 -3 r+1
1]f(x]=‘-"§+x_2 z]f(x)=m 3]f(1')=|x|—_2 4)f(x]=m
o Vl=xt _ 4 _Yxl=2
5)f(x]—m,—m 6)f(x) = 1‘@ 7]f(1]—ﬁ
¥ +2x—-1 ¥ +1 Vel 4+ 3x + 2
ﬂ)f(r)=2—xz_31 37 9)f (x) P e— 17)f (x) “TSrenis
Exercice 2
. I icéd

’rest la courbe représentative d’une fonction f.
1. a. Donner I’ensemble de définition de f.
b. Lire les images de: 2;6;8; 0et 4.
¢. Lire les antécédents de : 0 et 6.
2. a. Donner I’ensemble des abscisses des points de C;
situés au dessus de 1’axe des abscisses.
b. Quels sont les réels égaux a leurs images.
c¢. Donner le tableau des variations de f.

Exercice 3

On considére la fonction f définie sur B par: f(x) = 2f(=x) = x® = 2x*
1) Montrer que la fonetion f est paire.

2} Déterminer f(x).
Exercice 4

Soit la fonetion f définie sur | par : f(x) = 3(2x + 5)2 — 4
1) Montrer que Yx € Rona: f(x) > —4
2) MontrerqueVaeER et YbeER ona: fla)— f(b)=12(a+ b+ 5)(a—b)

3) En déduire la monotonie de f sur les intervalles ]—OO . —;] et [—S ' -I-OO[

Exercice 5

Etudier la parité des fonctions suivantes :  f(x) =3x*+x? f(x)=3x2-2x+1

x3—x

f(x]=—2:rz+3|x|—1 f(x)=m

f(x) =3x% — 2x
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Exercice 6

1. a. La fonction f, définie sur [-6, 6] est

partiellement représentée (figl), est impaire

compléter la courbe de f.

b. Dresser le tableau de variation de f.

2. a. La fonction g, définie sur [-6, 6] est

partiellement représentée (fig2). est paire compléter

la courbe de g.

b. Dresser le tableau de variation de g

3.Etudier la parité des fonctions f définies sur IR par :

al f(x)= il b/ f(x)=5x"—x o fD)=2x"+=x
X%

Exercice 7

Soit fla fonction définie sur ]-2 ; 4 oo par f(x)= 21-21
X+

b
1. Déterminer deux réels a et b tels que pour tout xde ]-2 ; + o[ , f(x)=a+ 3
X+

2. En déduire les variations de £ (Justifier soigneusement)

3. Démontrer que 2 est un majorant de £{x) sur ]-2 ; + oo[ .

Exercice 8

Soit fdéfinie sur B par f{x)= |2— x1+2|.x+ 2|— X

1. Montrer que fest une fonction affine par intervalle.

2. Tracer la courbe de fdans un repére orthonormé.

Exercice 9

Soit la fonction  définie par :f(x) = 2x* = 4x + 3
1) Déterminer le domaine de définition Dy de f
2) a) Montrer que f est strictement décroissante sur |—oo , 1]

b) Montrer que f est strictement croissante sur [1, +oo[

Exercice 10

Soit la fonction f définie par : f(x) = E

1) Déterminer le domaine de définition Dy de f

2) Montrer que fest décroissante sur chacun des intervalles |=oo ,1[ et |1, +oo]
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Exercice 11

Montrer que les fonctions suivantes sont bornées, majorées ou minorées sur ’intervalle [

indiqué :
a)f(x)=x2-3x+2 1=[2,3] b) f(x) =Vxt+2 | =]—m,4]
2x—1 2x +3
) f(0) = 5— I=[1,3] DW=  1=100.2
Exercice 12

Soit les fonctions f et g définies sur Rpar: f(x) = x2 +6x + 4 et g(x) = x?
On désigne par Cj la courbe de la fonction g et par (; celle de la fonction f.

1) Montrer qu’il existe trois réels a, a et f tel que f(x) = a(x — a)? + B.

2) En déduire alors que Cr = tﬁ(Cg) ol U est un vecteur a préciser.

3) Etudier les variations de g et tracer dans le méme repeére C, et Cy.

4) Donner un minorant de f en justifiant la réponse.
Exercice 13

Soit la fonction f définie par :f(x) = x® — 3x
1) Montrer que fest impaire
2) a) Soient a et b deux réels distincts, montrer que :

f(b) - f(a)

=b: +ab+a?-3
b—a

b) En déduire que f est croissante sur chacun des intervalles |—co, 1] et [1,4oo|

et qu’elle est décroissante sur I'intervalle [—1, 1]

Exercice 14
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Soit la fonction f définie par :f (x) = x3 — 3x
1) Montrer que fest impaire

2) a) Soient a et b deux réels distincts, montrer que :

T ZT@ _ o | gpyg2 -3
b—a

b) En déduire que f est croissante sur chacun des intervalles |—co, 1] et [1,4oo|

et qu’elle est décroissante sur l'intervalle [—1, 1]

Tel97090496 Page 4

Oww. net %7



